

长江源河流水量总体呈上升趋势

新华社西宁7月24日电 24日,由水利部长江水利委员会长江科学院组织的2024年江源综合科学考察正在进行中。科考队员在长江南源当曲、长江干流通天河流域等地监测发现,近年来这些河流径流量明显增加,水位上涨。

来自青海省水文水资源测报中心的科考队员时璐介绍,长江源地区自产水资源总量以地表水为主,从2005年以后

总体转丰,特别是2017年以来增幅明显。

根据《青海省水资源公报》,青海长江流域近5年平均降水量较多年平均值增加19.5%,青海长江流域近5年的年均水资源量为261.7亿立方米,较1956年至2016年多年平均值偏多40%以上。

资料显示,长江流域近60年来气温显著升高,长江源区气候变化更加显

著,升温速率约为全流域的两倍,极端降水发生频次和强度显著增加。

长江流域气象中心高级工程师秦鹏程告诉记者,未来长江源区暖湿化趋势仍将持续,但受有限观测资料和技术制约,对长江源区气候变化及其影响的分析结果尚存在较大不确定性,因此,应进一步提高对江源气候变化及其影响的认识。

“水资源总量增加将带动三江源及下游地区生态环境进一步向好,但也会增加泥沙输移、带来河势演变,影响涉河工程、枢纽工程的稳定运行。”科考队员、长江科学院河流所副所长周银军说,未来可加强相关基本要素观测和基础研究,掌握气候变化下江源河流的水文过程变化规律及机制,科学判断未来水量变化和灾害风险。

宇宙巷社区开展书画教学活动

本报讯(记者 汪芳)近日,宇宙巷社区新时代文明实践站开展“纸砚飘香 书画悦享”书画教学活动,不断深化群众性精神文明创建成果,满足人民群众日益增长的精神文化需求。

活动中,辖区书法爱好者为居民介绍了书法的起源、形成、种类,现场示范了毛笔握笔的姿势及书写技巧,讲解了书写过程中需要注意的事项,如何铺纸、蘸墨、挥毫,行云流水地进行创作。现场气氛浓郁,墨香四溢,一幅幅或遒劲有力、或飘逸灵动、或形神兼备、或气韵生动的书法作品,让大家充分领略到了书法艺术的独特魅力。

该社区负责人表示,社区新时代文明实践站将继续开展更多丰富多彩的文化活动,向群众传递新思想、新知识,提升辖区居民群众的幸福感。



(上接三版)统筹社区工作人员、辖区警员、驻区单位、老党员等力量下沉社区、走进网格,组建以楼栋长、单元长、网格员、物业人员、社区警员为主体的“两长三员”小区治理队伍,通过亮身份、亮职责、亮承诺的方式,向群众提供一对一、面对面的零距离服务,把服务触角延伸到小区的家家户户、角落,真正做到网格治理全覆盖。

为建强服务平台,打造综合阵地,街道立足更高标准推动党群阵地功能服务全面升级,以全面推进党建标准化为主要抓手,对体育场社区、星园路社区新办公阵地进行改造提升,持续推进盐湖社区“一厅十室六家”党群服务中心建设,新建老年活动室、老年食堂,为辖区的老年人提供送餐、理发、义诊、娱乐等服务,为居民提供“家门口”服务。同时,引导各社区党组织以解决问题为导向,结合自身优势,积极探索服务群众新方法,开展特色服务活动,打造服务型社区。

(上接一版)就在于坚持系统观念,系统整体设计推进改革,开创了我国改革开放全新局面。

习近平总书记强调:“谋划和推进改革,必须坚持系统观念、全局观念,强化战略思维、辩证思维,分轻重缓急,更加注重系统集成。要加强改革举措协调配套,推动各领域各方面改革举措同向发力,增强整体效能。”全会通过的《决定》在统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局框架下谋划进一步全面深化改革,统筹部署经济体制改革和其他各领域改革,注重全面改革、注重统筹发展和安全是其重要特点。

必须深刻认识到,发展全过程人民民主是中国式现代化的本质要求,

只有坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,把人民当家作主具体、现实体现到国家政治生活和社会生活各方面,才能巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面;法治是中国式现代化的重要保障,只有全面贯彻实施宪法,协同推进立法、执法、司法、守法各环节改革,全面推进国家各方面工作法治化,才能在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家;中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化,只有增强文化自信,加快适应信息技术迅猛发展新形势,激发全民族文化创新创造活力,才能为强国建设、民族复兴注入强大精神力量;在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务,只有坚持尽力而为、量力而

行,解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,不断满足人民对美好生活的向往,才能扎实推进共同富裕;中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化,只有完善生态文明制度体系,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,加快完善落实绿水青山就是金山银山理念的体制机制,才能建设美丽中国、谱写新时代生态文明建设新篇章。

现代化的历史进程表明,发展和安全是一体之两翼、驱动之双轮,需要统筹兼顾、同步推进,实现动态平衡、相得益彰。必须深刻认识到,国家安全是中国式现代化行稳致远的重要基础,只有全面贯彻总体国家安全观,完善维护国家安全体制机制,实现高质量发展和高水平安全良性互

动,才能切实保障国家长治久安;国防和军队现代化是中国式现代化的重要组成部分,只有坚持党对人民军队的绝对领导,深入实施改革强军战略,才能为如期实现建军一百年奋斗目标、基本实现国防和军队现代化提供有力保障。

全面深化改革是一场深刻而全面的社会变革,也是一项复杂的系统工程。认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革,运用好系统观念这一具有基础性的思想和工作方法,更加注重系统集成,形成推进改革的合力,真抓实干、善作善成,中国式现代化就一定能够劈波斩浪、行稳致远。 新华社北京7月23日电

社会主义

核心价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

格尔木市融媒体中心 宣